
TUTORIAL IMMATRICOLAZIONI
A.A. 2025/2026

CORSI PROPEDEUTICI
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CONSERVATORIO DI MUSICA N. PICCINNI (BARI)

N.B.: LEGGERE ATTENTAMENTE L’AVVISO CONSULTABILE NELLA PAGINA DEDICATA ALLE 
IMMATRICOLAZIONI A.A. 2025/2026 (https://www.consba.it/it/1462/news/8818/) PER TUTTI 

GLI ADEMPIMENTI E LE SCADENZE.
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Accedere a Isidata dal link 
https://www.isidata.net/Default.aspx?CodProc=SERVIZISTUDENTIMAINGENERALECO

e cliccare su «3) Gestione richiesta IMMATRICOLAZIONE»

https://www.isidata.net/Default.aspx?CodProc=SERVIZISTUDENTIMAINGENERALECO


Compilare i campi CODICE e PASSWORD e cliccare su «ACCEDI». 
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Selezionare ‘‘BARI’’

Compilare con le credenziali 
della domanda di ammissione

Cliccare su Gestione richiesta e poi su OK
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L’IMPORTO ISEE NON VA INSERITO IN QUESTA SEZIONE, È NECESSARIO 
ALLEGARE IL PDF DELL’ISEE NELLA SEZIONE «ALLEGA 

DOCUMENTAZIONE».

NON BISOGNA INSERIRE QUI L’IMPORTO ISEE.



SONO ESONERATI TOTALMENTE DAL CONTRIBUTO DI FUNZIONAMENTO GLI
STUDENTI CON DISABILITÀ, CON RICONOSCIMENTO DI HANDICAP AI SENSI
DELL'ARTICOLO 3, COMMA 1, DELLA LEGGE 5 FEBBRAIO 1992, N. 104, O CON
UN'INVALIDITÀ PARI O SUPERIORE AL SESSANTASEI PER CENTO NONCHÉ GLI
STUDENTI CHE PRESENTINO I REQUISITI DI ELEGGIBILITÀ PER IL CONSEGUIMENTO
DELLA BORSA DI STUDIO E GLI STUDENTI STRANIERI BENEFICIARI DI BORSA DI
STUDIO ANNUALE DEL GOVERNO ITALIANO NELL'AMBITO DEI PROGRAMMI DI
COOPERAZIONE INTERNAZIONALE.
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Cliccare in alto su Tasse

Cliccare su Inserisci tassa
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Selezionare TASSA IMMATRICOLAZIONE (CORSI PROPED)
(€ 6,04 con bonifico bancario intestato all’Agenzia delle entrate - Centro 

operativo di Pescara al seguente IBAN: IT45 R 0760 1032 0000 0000 001016)
Inserire data versamento, allegare la quietanza di pagamento (NON la 

disposizione del bonifico) e cliccare su INSERISCI.
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Cliccare qui per allegare la 
ricevuta di pagamento

Cliccare su Ok



Cliccare nuovamente su Inserisci tassa, selezionare TASSA FREQUENZA (CORSI PA 
E PROPED) (€ 21,43 con bonifico bancario intestato all’Agenzia delle Entrate -

Centro Operativo di Pescara al seguente IBAN:
IT45 R 0760 1032 0000 0000 001016)

Inserire data versamento, allegare la quietanza di pagamento (NON la disposizione 
del bonifico) e cliccare su INSERISCI.
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Cliccare su Ok

Cliccare qui per allegare la 
ricevuta di pagamento



Cliccare nuovamente su Inserisci tassa, selezionare CONTRIBUTO 
ASSICURAZ E SERVIZI PAGAM (PA E PROPED) - (PagoPa) (€ 20,00) e

cliccare su INSERISCI.
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Cliccare su Ok



Cliccare su + GENERA PAGOPA
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Partirà automaticamente il 
download, cliccare la X per chiudere

Selezionare la tassa e cliccare su
GENERA UNICO BOLLETTINO PER LE TASSE SELEZIONATE
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Qualora il download non partisse automaticamente, cliccare 
sull’icona PDF per scaricare il file 
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• Coloro che non intendano usufruire delle agevolazioni in base all’ISEE o che abbiano già a 
disposizione l’attestazione ISEE con scadenza 31/12/2025 possono contestualmente 

provvedere al pagamento della prima rata del CONTRIBUTO DI FUNZIONAMENTO in base 
alle tabelle consultabili dall’avviso pubblicato nella pagina delle immatricolazioni a.a. 

2025/2026 (https://www.consba.it/it/1462/news/8818/). In questo caso lo studente dovrà 
generare le tasse, effettuare i pagamenti ed inviare la domanda come da istruzioni da 

pagina successiva (pag. 14). 

• Solo coloro che non abbiano ancora a disposizione l’attestazione ISEE e non possono 
calcolare l’importo della tassa del contributo di funzionamento POSSONO INVIARE LA 

RICHIESTA DI IMMATRICOLAZIONE AVENDO ALMENO EFFETTUATO I SEGUENTI 
VERSAMENTI:

- TASSA DI IMMATRICOLAZIONE E TASSA DI FREQUENZA(€ 6,04 e € 21,43);
- TASSA DI ASSICURAZIONE E SERVIZI DI PAGAMENTO (€20).

Dovranno poi attendere le nuove credenziali di Isidata e successivamente - entro 30 giorni 
dalla pubblicazione dell’avviso di immatricolazione 

(https://www.consba.it/it/1462/news/8818/) - allegare l’ISEE e generare la tassa del contributo 
di funzionamento come da pagina 21.
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Cliccare nuovamente su Inserisci tassa, selezionare
CONTRIBUTO FUNZION. (Corsi PA e PROPED) (PAGOPA)

(Importo dovuto in base al proprio ISEE secondo la tabella contributiva 
consultabile dalla pagina https://www.consba.it/it/1462/news/8818/)

Cliccare su INSERISCI.

Inserire qui l’importo dovuto
(L’IMPORTO VA INSERITO 
MANUALMENTE IN BASE 
ALL’ISEE)
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Cliccare su Ok
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Cliccare su + GENERA PAGOPA
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Partirà automaticamente il 
download, cliccare la X per chiudere

Selezionare la tassa e cliccare su
GENERA UNICO BOLLETTINO PER LE TASSE SELEZIONATE
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Come per la tassa di assicurazione, qualora il download non partisse 
automaticamente, cliccare su una qualunque delle icone PDF per scaricare il file 
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Andare nella sezione ALLEGA DOCUMENTAZIONE ed allegare l’ISEE con scadenza 
31/12/2025 (per coloro che lo hanno già a disposizione)
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INSERIRE NOME DOCUMENTO

Cliccare Scegli file, selezionare il file, inserire il 
nome del documento nel campo Oggetto ed 
infine cliccare su Inserisci documento



OLTRE ALL’ISEE NELLA SEZIONE ALLEGA DOCUMENTAZIONE TUTTI (ANCHE CHI 
PRESENTERÀ L’ISEE SUCCESSIVAMENTE) DOVRANNO ALLEGARE NUOVAMENTE
a) fotocopia di un documento d’identità in corso di validità del candidato;
b) fotocopia di un documento in corso di validità del genitore del candidato se 
minorenne;
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Cliccare su INVIA DOMANDA e poi su CONFERMA I DATI ED INVIA LA DOMANDA
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SEGUONO ISTRUZIONI PER COLORO CHE NON ABBIANO ALLEGATO L’ISEE 
CONTESTUALMENTE ALL’INVIO DELLA DOMANDA.

Una volta ricevute le nuove credenziali che verranno inviate via e-mail quando 
l’immatricolazione sarà accettata bisognerà provvedere entro 30 giorni dalla 

pubblicazione dell’avviso di immatricolazione (https://www.consba.it/it/1462/news/8818/) 
ad allegare l’ISEE e al pagamento della prima rata del CONTRIBUTO DI 

FUNZIONAMENTO (in base alle tabelle consultabili dall’avviso di cui sopra) seguendo le 
istruzioni di seguito riportate.
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Accedere al portale Isidata dalla seguente pagina web: 
WWW.ISIDATA.NET/DEFAULT.ASPX?CODPROC=SERVIZISTUDENTIMAINGENERALEC

O e cliccare su
4) GESTIONE DATI ALLIEVI IMMATRICOLATI
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Selezionare il Conservatorio di Bari, inserire codice e password e con il mouse cliccare su 
Accedi.

BISOGNA ENTRARE CON LE NUOVE CREDENZIALI RICEVUTE VIA E-MAIL. 
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COMPILARE
COMPILARE



Cliccare su GESTIONE DATI PRINCIPALE
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Cliccare su TASSE e poi su + NUOVA TASSA



Selezionare CONTRIBUTO FUNZION. (Corsi PA e PROPED) (PagoPa)
(Importo dovuto in base al proprio ISEE secondo la tabella contributiva).

Cliccare su  INSERISCI.
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Inserire qui l’importo dovuto
(L’IMPORTO VA INSERITO 
MANUALMENTE IN BASE 
ALL’ISEE)



Cliccare su + GENERA PAGOPA
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Partirà automaticamente 
il download, cliccare la X
per chiudere

Selezionare la tassa e cliccare su
GENERA UNICO BOLLETTINO PER LE TASSE SELEZIONATE



Qualora il download non partisse automaticamente, cliccare sull’icona PDF per 
scaricare il file 
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Allegare l’attestazione ISEE andando nella sezione Fascicolo, cliccare su scegli file, 
selezionare il file dell’ISEE, inserire nome del file in «oggetto» (es: attestazione ISEE 2025) 
ed infine salvare.
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INSERIRE NOME DOCUMENTO

SALVA QUI
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